
Liberecký kraj podává připomínky k
akceleračním zónám
11.5.2026 - Pavla Sýkorová | Krajský úřad Libereckého kraje

Na dnešním mimořádném jednání Rady Libereckého kraje odsouhlasili radní zásadní
připomínky k Návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu připraveného Ministerstvem
pro místní rozvoj ČR. Dokument podle vedení kraje vykazuje vážné odborné i procesní
nedostatky a v navržené podobě je pro kraj nepřijatelný. Připomínky zašle hejtman dopisem
ministerstvu.

„Na území Libereckého kraje je ministerstvem vymezeno sedm akceleračních oblastí – dvě pro
fotovoltaiku – v oblasti Hradčany a Selská vrcha, a pět pro větrné elektrárny – území Ralsko,
Kundratice, Vlčí dola, Černý háj a Borovnice. Rád bych zdůraznil, že i když Liberecký kraj podporuje
rozumný rozvoj obnovitelných zdrojů energie, odmítá postup, který nerespektuje území, názor
obyvatel, obce ani základní principy plánování,“ uvedl hejtman Martin Půta. „Návrh ministerstva v
současné podobě bohužel všechny tyto principy porušuje.“

„Všechny výhrady radních Libereckého kraje a odborníků Krajského úřadu Libereckého kraje vedou
k tomu, že návrhy akceleračních zón nelze bez připomínek přijmout,“ vysvětlil statutární náměstek
hejtmana pro hospodářský a strategický rozvoj Edvard Kožušník. „Proto jsme na dnešní mimořádné
radě pověřili hejtmana Martina Půtu, aby všechny připomínky zaslal oficiálním dopisem na
ministerstvo pro místní rozvoj.“

„Zásadní problém je v přístupu ministerstva, které neprojednalo umístění akceleračních zón s
obcemi. Nechává to na krajích, a to není dobrá strategie. Navíc nerespektuje ani krajem stanovená
území podléhající ekologické ochraně,“ řekl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro resort životního
prostředí a zemědělství. Navržená opatření jsou podle kraje v rozporu s krajskou infrastrukturou.
„Ministerská vymezení nerespektují existující dopravní koridory ani biokoridory v regionu. Jsou v
konfliktu s naší infrastrukturou a ochranou přírody, proto navrhujeme přepracování a vyjmutí těchto
konfliktních částí z dokumentu,“ vysvětlil náměstek Klápště.

Liberecký kraj odmítá také vymezení všech akceleračních oblastí pro větrnou energii. „Návrh
ignoruje kumulativní dopady, zásadně podceňuje negativní zásahy do krajinného rázu a postrádá
základní analytické podklady včetně vizualizací. Takový přístup považujeme za nepřijatelný,“ doplnil
náměstek Jiří Klápště.

Návrh ministerstva jde podle Libereckého kraje proti vůli dotčených obcí. Kraj upozorňuje, že
všechny dotčené obce vyjádřily nesouhlas, přesto ministerstvo jejich stanoviska nezohlednilo. Další
námitka je nedostatečné propsání návrhu akceleračních zón do mapových podkladů. „Například
fotovoltaické oblasti chybí v koordinačním výkresu, což považujeme za závažné pochybení,“ vysvětlil
náměstek Jiří Klápště.

Podle statutárního náměstka Edvarda Kožušníka, není návrh akceleračních zón v souladu s krajským
územním plánováním: „Návrh zcela nerespektuje Zásady územního rozvoje Libereckého kraje.
Ministerstvo tím fakticky obchází již schválené strategické dokumenty.“

Podle odborníků dokument s návrhy nových akceleračních zón obsahuje také formální chyby a
nedostatky v základní terminologii, což může vést ke zpochybnění jeho odborné kvality a zpracování.



Mezi další připomínky Libereckého kraje patří zásah v lokalitě Vlčí dola. Podle kraje by navržené
řešení vedlo k zásadní devastaci krajinného rázu a negativně by ovlivnilo život obyvatel v širokém
okolí. Jako další rizikový vidí Liberecký kraj ministerský návrh pro Černý háj a Borovnici. „V dopise,
který za kraj pošlu na ministerstvo, upozorním zejména na extrémní vizuální dopady návrhu, možné
problémy spojené s geologickým podložím a rozpor s dlouhodobým rozvojem území,“ shrnul hejtman
Martin Půta.

Liberecký kraj se také vymezuje proti nedostatečné ochraně biokoridorů. „Ministerský návrh
neobsahuje dostatečné garance ochrany přírodních struktur v našem regionu. Požadujeme jasné a
vymahatelné podmínky,“ řekl náměstek pro životní prostředí Jiří Klápště.

K ministerskému návrhu se vyjádřila také krajem zřizovaná společnost ENERGIE Ralsko, která
připomínkuje zejména nepřiměřenou státní regulaci fotovoltaiky na území bývalého vojenského
letiště Hradčany. Podmínky pro záměr umístění akcelerační zóny jsou nepřiměřeně restriktivní a v
některých bodech podle krajské společnosti nedávají smysl. Kraj proto dopisem hejtmana vyzve
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR k přepracování dokumentu a k návrhu na zapojení regionů do jeho
přípravy.
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